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Необхідність надання саме фахівцем дитячим хірургом допомоги 

пацієнтам дитячого віку обумовлена анатомо-фізіологічними, клінічними, 
лабораторними та нозологічними особливостями. У Вінницькому регіоні таку 
допомогу надають фахівці, які пройшли первинну спеціалізацію із дитячої 
хірургії і працюють дитячими хірургами на повну посаду та лікарі-хірурги, що 
пройшли фахову спеціалізацію із дорослої хірургії, додатково - із дитячої, вони 
працюють як дитячі хірурги за сумісництвом. Дитячі хірурги в районних 
лікарнях надають ургентну, планову допомогу, здійснюють прийом пацієнтів в 
поліклініці; обстеження, лікування, спостереження хворих диспансерної групи. 
Згідно постанови КМУ від 28.03.2018 №302, всі лікарі кожні 5 років мають 
бути атестовані на фахову категорію або отримати її підтвердження. Зазначена 
постанова декларує необхідність дотримання принципу безперервності 
фахового навчання та вдосконалення. Тому питання щорічного проходження 
фахового навчання лікарів набуло особливої актуальності і є обов’язковим. До 
цього часу в дитячій хірургії існують актуальні професійні питання, які є 
причиною гіпер- та гіподіагностики, виникнення ускладнень хірургічних 
захворювань дитячого віку, збільшення вартості діагностично-лікувальних 
заходів та ліжко-дня. Принцип безперервності фахового навчання не має мати 
за мету щорічне проходження або повторення всієї теоретичної бази. Аналіз 
дефектури діагностично-лікувального процесу дає можливість визначати 
питання діагностики та лікування хірургічних захворювань у дітей, які є 
незрозумілими або дискутабельними для фахівців. Тому, цілком логічною є 
побудова теоретичної та практичної бази занять курсів ТУ саме з питань 
діагностики та лікування, які є незрозумілими для фахівців. Структура 
теоретичного матеріалу має на меті щорічний етапний розгляд питань різних 
хірургічних захворювань, першочерговість яких повинна бути визначена 
сумісно обласним позаштатним дитячим хірургом та керівником курсів ТУ на 
підставі результатів аналізу хірургічної допомоги пацієнтам дитячого віку. На 
нашу думку, також слід враховувати і побажання фахівців з приводу вивчення 
тих чи інших проблемних питань діагностично-лікувального процесу, які 
виникали труднощі за звітний період. Слід зауважити про необхідність 
обговорення не тільки питань, що стосуються діагностично-лікувальних 
протоколів хірургічних захворювань, а також розгляду питань етіології, 
патогенезу та ембріогенезу. Володіння таким матеріалом дає можливість 
фахівцю зрозуміти причинно-наслідкові зв’язки виникнення та розвитку 
патологічного процесу і адресно призначати конкретному пацієнту необхідні 
діагностичні та лікувальні заходи. Демонстрація та обговорення тематичних 
пацієнтів, відвідування курсантами лекцій, прийняття участі в курацїї хворих, 
хірургічних маніпуляціях, операціях є обов’язковими тому що допомагають 
зрозуміти і засвоїти теоретичний матеріал. Практичні тренінги, робота на 
муляжах дають можливість вивчити, відпрацювати та вдосконалити власні 
практичні навички здійснення тих чи інших фахових маніпуляцій, операцій,
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надання першої медичної допомоги. Слід зауважити, що аналіз випадків гіпо- 
та гіпердіагностики ускладнень лікування та безпосередньо хірургічних 
захворювань у дітей регулярно доводиться обласним позаштатним дитячим 
хірургом на обласних конференціях, відвідування яких є обов’язковим для 
кожного дитячого хірурга. З приводу зазначених питань викладачі кафедри 
дитячої хірургії ВНМУ імені М.І. Пирогова та фахівці ВОДКЛ ВОР роблять 
вичерпні тематичні доповіді. Ці заходи також є ефективними інструментами на
вчання та підвищення кваліфікаційного рівня спеціалістів. Тестовий контроль, 
вербально-ілюстративні презентації курсантами питань, які вивчаються, 
вирішення клінічних завдань, прийняття участі в дискусіях та обговоренні 
пацієнтів, складання практичної частини іспиту на муляжах дають можливість 
викладачу визначити та оцінити рівень засвоєння матеріалу. Окрім курсів ТУ, в 
інтернеті представлені достатньо чисельні тематичні on-line курси за різними 
медичними спеціальностями та їх актуальними питаннями. На певних із них 
лікар має зареєструватись з метою отримання офіційного документа про власну 
участь та результати складеного тестового іспиту. Недоліками такого методу 
навчання, безперечно, є неможливість спілкування із пацієнтом та немож
ливість прийняття участі у діагностично-лікувальному процесі, тому, на нашу 
думку, курси ТУ, де необхідна фізична присутність фахівця є більш корисними 
та інформативними. Щорічне проходження курсів ТУ дає можливість лікарю 
постійно підвищувати рівень теоретичних знань, вдосконалювати професійну 
майстерність, опановувати нові діагностично-лікувальні методи та набрати 
необхідну для наступної атестації кількість балів. В свою чергу, курси ТУ є 
ефективним інструментом, який допомагає лікувальному закладу зменшити 
кількість ускладнень, випадків гіпо- та гіпердіагностики захворювань, ліжко- 
день, вартість обстеження та лікування пацієнтів.
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Індивідуальне використання лікарем фахових електронних інформаційних 

джерел у власній безперервній професійній освіті
В умовах професійного конкурентного середовища безперервна освіта 

лікарів набуває особливої актуальності. Необхідність постійного фахового 
навчання також зазначена у постанові КМУ № 302 від 28.03.2018 та наказі МОЗ 
України № 446 від 22.02.2019. Кількість наукових досліджень в медичній 
галузі, розробок сучасних методів діагностики та лікування збільшуються з 
кожним роком в усьому світі. Володіння інформацією про них дозволяє лікарю 
здійснювати діагностично-лікувальний процес на сучасному рівні, 
впроваджувати в медичну практику останні науково обґрунтовані та доведені 
світові розробки методів діагностики та лікування, які дозволяють уникнути 
або попередити виникнення ускладнень захворювання та лікування, зменшити 
ліжко-день та вартість лікування пацієнтів. Світовий досвід свідчить про 
економічну обґрунтованість системного впровадження в практичну діяльність 
доведених сучасних наукових досягнень доказової медицини. Актуальним, а 
іноді і проблемним питанням для лікарів є самостійний пошук фахових 
наукових та медичних джерел, в яких викладена сутність останніх наукові
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